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Delta Finance 
 

 

Ο πρώην δήμαρχος Οινουσσών, αγοραστής τριών 70μετρων θαλαμηγών. 
 
O εφοπλιστής και πρώην δήμαρχος Οινουσσών, Ευάγγελος Αγγελάκος και η οικογένεια 
του, είναι ο όμιλος που παρήγγειλε ταυτόχρονα τρεις υπερπολυτελείς θαλαμηγούς, 70 
μέτρων έκαστη, στα ναυπηγεία «The Italian Sea Group». Σύμφωνα με κύκλους του 
yachting, οι τρεις θαλαμηγοί, που θα φέρουν τα σήματα της Admiral και ειδικότερα του 
μοντέλου GC-Force 70, έχουν ολική χωρητικότητα (GT) της τάξης των 2.000 τόνων, 
γεγονός που -σε συνδυασμό με τον τύπο και το ναυπηγείο του σκάφους- τοποθετεί την 
αξία της καθεμίας στην περιοχή των 60 εκατομμυρίων. Ήτοι το συνολικό τίμημα της 
παραγγελίας προσεγγίζει τα 180 εκατομμύρια. Ωστόσο λόγω του γεγονότος ότι η 
παραγγελία αφορά τρία σκάφη το τίμημα ενδέχεται να έχει μειωθεί ακόμα και ως και 
30%. Οι ίδιες αυτές πηγές αναφέρουν πως πρόκειται προφανώς για κίνηση που 
αποσκοπεί στην εκμετάλλευση των θαλαμηγών μέσω ναυλώσεων, δραστηριότητα στην 
οποία η εν λόγω οικογένεια έχει δείξει ενδιαφέρον ήδη εδώ και αρκετό καιρό. Εξάλλου, 
η οικογένεια Αγγελάκου διαθέτει ήδη δύο θαλαμηγούς Benetti, η μία εκ των οποίων 56 
μέτρων που αγοράστηκε πέρσι το καλοκαίρι και η άλλη 60 μέτρων που αγοράστηκε πριν 
τρία περίπου χρόνια. Το 60μετρο super yacht μάλιστα, το οποίο φέρει το όνομα IDyllic, 
είναι αυτό που στα τέλη Απριλίου προσέκρουσε ξημερώματα σε αγκυροβολημένη 
υδροφόρα στην περιοχή των Σπετσών. Έκτοτε φέρεται να έχει επισκευαστεί και να έχει 
επιστρέψει στην αγορά προς ναύλωση. Η εκμετάλλευση των συγκεκριμένων θαλαμηγών 
που θα χτίσει η Admiral, εκτιμάται πως μπορεί να πετύχει εβδομαδιαίους ναύλους της 
τάξης των 550.000 – 650.000 ευρώ, ενώ λόγω του μεγέθους τους μπορούν να δουλεύουν 
κατά το μεγαλύτερο μέρος του έτους ταξιδεύοντας τον χειμώνα σε άλλες περιοχές, όπως 
η Ερυθρά Θάλασσα ή η Καραϊβική.Τα super yachts θα κατασκευαστούν από χάλυβα και 
αλουμίνιο και θα διαθέτουν όλα πολυτελή διαμόρφωση με 7 καμπίνες επιβατών καθώς 
και καταλύματα για το πλήρωμα σε 10 επιπλέον καμπίνες.  
 

 

Newsletter Μάιος 2023 

Κατά 1 εκατ. λίτρα ανά μήνα μειώθηκε η κατανάλωση γάλακτος λόγω υψηλής 
τιμής. 
Με αυξανόμενη ένταση συνεχίζεται το 2023 η μείωση της κατανάλωσης γάλακτος, 
φαινόμενο που καταγράφηκε για πρώτη φορά το 2022. Αιτία; Η μεγάλη αύξηση των 
τιμών, η οποία οδήγησε τους καταναλωτές να περικόπτουν τις δαπάνες ακόμη και για 
ένα από τα πλέον βασικά είδη διατροφής. Αν και μέσα στο 2023 οι εταιρείες δεν έχουν 
προβεί σε νέες ανατιμήσεις στις διάφορες κατηγορίες γάλακτος, οι υψηλές τιμές σε 
αυτά παραμένουν, καθώς από την άλλη δεν έχουν προβεί ούτε σε μειώσεις τιμών. 
Αν και η τιμή του αγελαδινού γάλακτος βρίσκεται σε πορεία αποκλιμάκωσης, τούτη 
δεν έχει ακόμη περάσει στις τιμές λιανικής, με τις γαλακτοβιομηχανίες για την ώρα να 
προχωρούν σε μειώσεις τιμών και σε προσφορές σε κάποια μόνο προϊόντα τους, 
λιγότερο δημοφιλή, και σίγουρα όχι στο γάλα ευρείας κατανάλωσης, όπως είναι το 
φρέσκο γάλα και το γάλα υψηλής παστερίωσης. Αντίστροφη πορεία όσον αφορά την 
εξέλιξη της ζήτησης ακολουθεί το γάλα ιδιωτικής ετικέτας.  
 

 

«…Σύστημα ειδοποίησης φορολογουμένων 
που κινδυνεύουν να χάσουν κάποια 
ρύθμιση… » 
 

 

https://www.kathimerini.gr/tag/gala/
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 Μοναδικές εμπειρίες αναζητούν οι τουρίστες-Πώς το εκμεταλλεύεται η 
Ελλάδα. 
 

Τον χρόνο που «χάσανε» μέσα στην πανδημία προσπαθούν να ανακτήσουν οι 
τουρίστες διεθνώς, με αποτέλεσμα να βάζουν υψηλά στη λίστα των προτεραιοτήτων 
τους τη δημιουργία αυθεντικών εμπειριών κατά τη διάρκεια των ταξιδιών τους, ακόμη 
κι αν αυτό ανεβάζει το κόστος των διακοπών τους. Η Ελλάδα, όπως και άλλες χώρες με 
μεγάλο και ανεπτυγμένo τουριστικό τομέα, έχει τη δυνατότητα να εκμεταλλευτεί αυτή 
την τάση. Αυτή η νέα δυναμική αποτυπώνεται έντονα και στην ελληνική αγορά, όπου 
μετά την έναρξη του 2022, παρατηρείται σχεδόν σταθερή απόκλιση των τουριστικών 
δαπανών σε εμπειρίες έναντι υλικών πραγμάτων. Σύμφωνα με την έκθεση της 
Mastercard, πρόκειται για μία τάση, η οποία παρατηρείται εν συνόλω σε χώρες με 
μεγάλο και ανεπτυγμένο τουριστικό τομέα, δηλαδή πέρα από την Ελλάδα και στους 
ανταγωνιστές της στη Νότια Ευρώπη, την Ισπανία, την Ιταλία και την Πορτογαλία. Οι 
χώρες αυτές έχουν ήδη προσαρμοστεί κατάλληλα προκειμένου να εξυπηρετούν όσους 
τουρίστες προτιμούν διακοπές πολυτελείας, ανατροφοδωτώντας κατ’ αυτόν τον τρόπο 
την τάση. Όπως σχολιάζει στο MR εκπρόσωπος της Mastercard, η Ελλάδα συγκεκριμένα 
εκμεταλλεύεται ήδη τις ευκαιρίες που προκύπτουν από αυτή την τάση. Και αυτό διότι 
διαθέτει τις κατάλληλες υπηρεσίες και υποδομές που απευθύνονται σε όσους 
επισκέπτες είναι διατεθειμένοι να βάλουν το χέρι βαθιά στην τσέπη, είτε πρόκειται για 
ξενοδοχεία πολυτελείας είτε για μοναδικές γαστρονομικές εμπειρίες, ιδιαίτερα σπα και 
ξεχωριστές δραστηριότητες. Βέβαια, όπως αναφέρεται στη σχετική έρευνα, το 
μακροοικονομικό περιβάλλον θα συνεχίσει να καθορίζει την καταναλωτική 
συμπεριφορά των τουριστικών. Ειδικότερα, για το 2023 οι τουρίστες ενδέχεται να 
στρέφονται όλο και περισσότερο στην απόκτηση μοναδικών εμπειριών. 
 

Ο ΕΦΚΑ ολοκλήρωσε την εκπαίδευσή του. 
 
Στα χέρια της διοίκησης του ΕΦΚΑ αναμένεται να περάσει τις αμέσως επόμενες ημέρες 
το σύνολο της τεχνογνωσίας, των νέων τεχνολογιών, των σύγχρονων μεθόδων 
μάνατζμεντ, αλλά και διαχείρισης προβλημάτων και εταιρικής κουλτούρας που 
εφαρμόστηκαν τα τελευταία δυόμισι χρόνια, με στόχο την έκδοση των εκκρεμών 
συντάξεων από την ομάδα έργου του ΕΦΚΑ. Πρόκειται για την ομάδα που ανέλαβε κι 
έφερε σε πολύ μεγάλο βαθμό εις πέρας το δύσκολο έργο της εκκαθάρισης του στοκ 
των εκκρεμών συντάξεων, μιας σύμπραξης του ιδιωτικού και δημόσιου τομέα. Στόχος 
είναι τα επόμενα τρία χρόνια ο νέος αυτός μηχανισμός έκδοσης συντάξεων, όπως 
σχεδιάστηκε, δοκιμάστηκε, διορθώθηκε και υλοποιήθηκε από την ομάδα έργου, να 
εφαρμοστεί εξ ολοκλήρου από τον ΕΦΚΑ. Το μοντέλο αυτό βέβαια είναι υβριδικό, 
καθώς ήδη παράλληλα σχεδιάζεται και υλοποιείται η μετάβαση στην επόμενη μέρα, 
αυτή που θα φέρει τον ΕΦΚΑ στη νέα ψηφιακή εποχή, με τη δημιουργία του δικού του 
σύγχρονου Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος. Οι πρώτοι διαγωνισμοί 
βρίσκονται σε εξέλιξη και το χρονοδιάγραμμα προβλέπει ότι προς το τέλος του 2026 το 
υβριδικό μοντέλο θα βγει από την «πρίζα» και θα τεθεί σε λειτουργία ένα νέο σύστημα, 
σχεδιασμένο εξ ολοκλήρου από την αρχή, λαμβάνοντας βέβαια υπόψη την εμπειρία 
των τελευταίων ετών. Παράλληλα, σχεδιάζεται και η ψηφιοποίηση του χάρτινου 
αρχείου του ΕΦΚΑ και η δημιουργία ενιαίουκαι ψηφιακού ασφαλιστικού βιογραφικού, 
με στόχο την επιτάχυνση απονομής συντάξεων σε όσους πλησιάζουν στην ηλικία 
συνταξιοδότησης και πληρούν τις σχετικές προϋποθέσεις, αλλά και ο αυτοματισμός και 
η ψηφιοποίηση των συναλλαγών ασφαλισμένων και εργοδοτών. 

                                 Μάιος  2023 

https://www.kathimerini.gr/tag/toyrismos/
https://www.kathimerini.gr/tag/efka/
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 Ο Ελληνας επιχειρηματίας που «νίκησε» Nike και Adidas. 
 

Για χρόνια θεωρούνταν τα «αγαπημένα των μπαμπάδων», χαρακτηριστικός εκπρόσωπος της 
κατηγορίας των «άσχημων παπουτσιών». Αλλά όχι πια. Πενήντα χρόνια αφότου ο ελληνικής 
καταγωγής Αμερικανός επιχειρηματίας Τζιμ Ντέιβις εξαγόρασε τη New Balance, τα αθλητικά 
της είναι σήμερα περιζήτητα, με αποτέλεσμα η εταιρεία να αναπτύσσεται γρηγορότερα από 
τα μεγάλα ονόματα του κλάδου, Nike και Adidas. Η New Balance πραγματοποίησε πέρυσι 
τζίρο-ρεκόρ 5,3 δισ. δολαρίων και σύμφωνα με τον CEO της, Τζο Πρέστον, στοχεύει να φτάσει 
στα 10 δισ. δολάρια μέσα στα επόμενα χρόνια. Μόνο από το 2021 έως το 2022 οι τιμές 
εκτινάχθηκαν κατά 128%.Η New Balance βρέθηκε στον δρόμο του σημερινού ιδιοκτήτη της 
κάπως τυχαία. Γεννημένος το 1943 στις ΗΠΑ από Έλληνες γονείς, ο Τζιμ Ντέιβις σπούδασε 
βιοχημεία στο Middlebury College. «Φιλοδοξούσα να γίνω γιατρός, αλλά συνειδητοποίησα ότι 
μισούσα το διάβασμα», είχε πει σε παλαιότερη συνέντευξή του. Έτσι, άρχισε να πουλάει 
εξοπλισμό για εργαστήρια χημείας και βιολογίας, αλλά πολύ σύντομα σκέφτηκε να αγοράσει 
μια μικρή επιχείρηση. «Η New Balance ήταν η πρώτη που κοίταξα. Όμως απλά την απέρριψα. 
Ο Ντέιβις αρνούνταν πάντα να σπονσοράρει αθλητές ή να ακολουθήσει τις τάσεις της μόδας.  

« … Chanel: Αυξάνει τις τιμές για να 
ανταγωνιστεί την Hermes… »  

 

Φουλ επίθεση με Μέσι και Ρονάλντο από τη Σαουδική Αραβία… στον τουρισμό. 
 
Η προσπάθεια της Σαουδικής Αραβίας να έρθει πιο κοντά στα δυτικά δεδομένα και να 
κυριαρχήσει σε παγκόσμιο επίπεδο είναι πιθανό να της κοστίσει ακόμη ένα αστρονομικό 
ποσό. Το βασίλειο φέρεται να είναι διατεθειμένο να πληρώνει τον Αργεντινό 
ποδοσφαιριστή Λιονέλ Μέσι 400 εκατομμύρια δολάρια ετησίως, ενώ βρίσκεται στη δύση 
της καριέρας του. Παρά το γεγονός πως πρόκειται για ένα τεράστιο ποσό, ακόμη και για τα 
πρότυπα του ποδοσφαίρου, είναι απλώς το τελευταίο σε μια σειρά κινήσεων από τους 
κυβερνώντες της Σαουδικής Αραβίας, οι οποίοι επενδύουν δισεκατομμύρια στον 
αθλητισμό, στην τέχνη και στη μουσική. Τα υπέρογκα ποσά που δαπανά καθιστούν 
αδύνατο να περάσει απαρατήρητη η χώρα από την παγκόσμια πολιτική και επιχειρηματική 
ελίτ. Η οικονομία του βασιλείου ήταν μία από τις ταχύτερα αναπτυσσόμενες 
του G20 πέρυσι, ενισχυμένη από τις υψηλότερες τιμές του πετρελαίου σε περίπου μία 
δεκαετία, και τώρα διαθέτει το έβδομο μεγαλύτερο κρατικό επενδυτικό ταμείο στον κόσμο. 
Στα τέλη του 2022, ο Πορτογάλος σούπερ σταρ του ποδοσφαίρου Κριστιάνο 
Ρονάλντο υπέγραψε συμβόλαιο με την Al-Nassr FC, αξίας 200 εκατομμυρίων δολαρίων 
ετησίως. 

Όχι της Ε.Ε. σε προστασία του εμπορικού σήματος του τυριού Emmentaler. 
 
Το τυρί Emmentaler δεν μπορεί να κατοχυρωθεί ως εμπορικό σήμα στην Ευρωπαϊκή 
Ένωση, καθώς θεωρείται είδος τυριού παρά γεωγραφική προέλευση, δήλωσε το δεύτερο 
κορυφαίο δικαστήριο της Ευρώπης. Το Έμενταλ είναι κίτρινο ημίσκληρο τυρί από γάλα 
αγελάδας το οποίο προέρχεται από την περιοχή γύρω από το Έμενταλ (κοιλάδα του Εμε) 
στο καντόνι της Βέρνης στην Ελβετία. Η ονομασία Έμενταλ (Emmentaler Switzerland) είναι 
προϊόν Προστατευόμενης Ονομασίας Προέλευσης, αλλά όχι η ονομασία Εμεντάλερ, και έτσι 
τυριά που αποκαλούνται Εμεντάλερ παράγονται και στη Γαλλία και στη Βαυαρία. Πολλές 
φορές αναφέρεται απλώς ως ελβετικό τυρί. Η Emmentaler Switzerland, η οποία έχει 
κατοχυρώσει τη λέξη Emmentaler στον Παγκόσμιο Οργανισμό Πνευματικής Ιδιοκτησίας 
(WIPO), προσέφυγε στο Γενικό Δικαστήριο αφού το Γραφείο Πνευματικής Ιδιοκτησίας της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης (EUIPO) απέρριψε την αίτησή της να κατοχυρώσει την αναγνώριση του 
WIPO. Το Δικαστήριο, που εδρεύει στο Λουξεμβούργο, υποστήριξε το γραφείο διπλωμάτων 
ευρεσιτεχνίας της Ε.Ε. 

Σεπτέμβριος  2021     Μάιος 2023 

 

https://www.kathimerini.gr/tag/saoydiki-aravia/
https://www.kathimerini.gr/tag/tyria/
https://www.kathimerini.gr/tag/eyropaiki-enosi/
https://www.kathimerini.gr/tag/eyropaiki-enosi/
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Μάχη για τις πρώτες ύλες των μπαταριών. 
 
H επιτακτική ανάγκη για στροφή στην ηλεκτροκίνηση συνέπεσε με το έμφραγμα στις 
εφοδιαστικές αλυσίδες, συνεπακόλουθο της πανδημίας, και την όξυνση των σχέσεων 
Δύσης και Κίνας. Εξώθησε, έτσι, χώρες όπως η Γερμανία αλλά και η Ε.Ε. στο σύνολό 
της σε αναζήτηση των πρώτων υλών, αφενός με τη στροφή τους σε φιλικές χώρες και 
αφετέρου με μια προσπάθεια αύξησης της εγχώριας παραγωγής. Και μια 
εναλλακτική της Δύσης για απεξάρτηση από την κυριαρχία της Κίνας είναι οι χώρες 
της Λατινικής Αμερικής, στις οποίες στράφηκε ο Γερμανός καγκελάριος. Έτσι, οι 
χώρες της Νότιας Αμερικής βλέπουν το πλεονέκτημα που τους δίνει η συγκυρία και 
επιχειρούν να κεφαλαιοποιήσουν τον ορυκτό πλούτο τους. Οι κυβερνήσεις της Χιλής, 
της Αργεντινής και της Βολιβίας δημιουργούν όλες κρατικά ελεγχόμενες εταιρείες 
παραγωγής λιθίου που βρίσκονται σε διάφορα στάδια ανάπτυξης. Και υπέγραψε 
μαζί τους συμφωνίες συνεργασίας στις εξορύξεις με προοπτική κάποιους 
καλύτερους όρους συνεργασίας, που θεωρητικά μπορούν να απομακρύνουν και 
αυτές τις χώρες από τη συνεργασία με την Κίνα. Προ ημερών έγινε άλλωστε γνωστό 
ότι η Γερμανία ετοιμάζεται να ανοίξει και πάλι ορυχείο κοντά στον Μέλανα Δρυμό 
που παραμένει κλειστό εδώ και 27 χρόνια. 

Στο 1 δισ. δολ. την ημέρα οι διεθνείς επενδύσεις σε φωτοβολταϊκά. 
 
Περίπου στα 2,8 τρισ. δολάρια αναμένεται να διαμορφωθούν φέτος οι επενδύσεις 
στην ενέργεια διεθνώς, εκ των οποίων τουλάχιστον το 1,7 τρισ. θα είναι 
προσανατολισμένο στις καθαρές τεχνολογίες, όπως τα ηλεκτρικά αυτοκίνητα, οι ΑΠΕ 
και η αποθήκευση ενέργειας. Αυτό διαπιστώνει σχετική έκθεση της Διεθνούς 
Υπηρεσίας Ενέργειας (ΙΕΑ), η οποία εκτιμά μάλιστα πως οι επενδύσεις συγκεκριμένα 
στα φωτοβολταϊκά πρόκειται να ξεπεράσουν το 1 δισ. την ημέρα φέτος. Ωστόσο, οι 
συνολικές επενδύσεις σε άνθρακα, φυσικό αέριο και πετρέλαιο πρόκειται να 
παραμείνουν σε υψηλά επίπεδα, ελαφρώς άνω του 1 τρισ. δολαρίων. Τον 
περασμένο Ιούνιο, ο γενικός γραμματέας του ΟΗΕ Αντόνιο Γκουτέρες απέρριψε και 
κατέκρινε νέα ευρήματα σχετικά με τη δυνατότητα εξόρυξης ορυκτών καυσίμων. 
Είπε ότι επρόκειτο για ψευδαισθήσεις και απηύθυνε έκκληση για την εγκατάλειψη 
ολόκληρου του κλάδου. Παρά τις έντονες ανησυχίες, η βιομηχανία πετρελαίου και 
φυσικού αερίου συνεχίζει να αναπτύσσεται διεθνώς. Για παράδειγμα, τον Οκτώβριο 
του 2022 ο επικεφαλής της BP, Μπέρναρντ Λούνεϊ, δήλωσε ότι η στρατηγική της 
εταιρείας επικεντρώνεται στις επενδύσεις στους υδρογονάνθρακες. 
 

 Κρίση της… μακαρονάδας στην Ιταλία. 
 

Οι αυξημένες τιμές λιανικής έχουν ως αίτιο το ότι οι παραγωγοί πωλούν πλέον τα 
αποθέματα ζυμαρικών τους, που παρασκευάζονταν όταν το κόστος των πρώτων υλών 
ήταν υψηλότερο, λόγω της αύξησης στις τιμές του σιταριού και της ενέργειας.Τον 
Μάρτιο του 2022 η τιμή του σιταριού κορυφώθηκε στα υψηλότερα επίπεδά της σε 
περισσότερο από μία δεκαετία, λόγω της εισβολής της Ρωσίας στην Ουκρανία, αφού 
και τα δύο έθνη είναι τεράστιοι προμηθευτές γεωργικών προϊόντων στην παγκόσμια 
αγορά. Οι διεθνείς τιμές σιταριού τον Απρίλιο μειώθηκαν κατά 2,3%, πέφτοντας στο 
χαμηλότερο επίπεδο από τον Ιούλιο του 2021, σύμφωνα με τον Οργανισμό Τροφίμων 
και Γεωργίας. Πριν από δύο εβδομάδες, ο υπουργός Οικονομικής Ανάπτυξης της 
Ιταλίας, Αντόλφο Ούρος, συγκάλεσε έκτακτη συνεδρίαση για να συζητηθεί η αύξηση 
της τιμής των ζυμαρικών. 
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